

2021年10月22日 星期五

辛丑年农历九月十七 第113期 总第2047期 本期4版



本报公众号 团结路一号

政协甘肃省委员会主办 国内统一刊号:CN62-0027 邮发代号:53-29

十二届省政协第61次党组(扩大)会议召开

陈青主持并讲话

本报兰州讯(记者王 刁)十二届省政协第61次党组(扩大)会议10月21日下午召开。省政协党组副书记、副主席陈青主持并讲话。

省政协副主席康国玺,党组成员袁占亭及秘书长王建太出席会议,副主席马文云、尚勋武、郭天康、霍卫平列席会议。

会议传达学习了习近平总书记有关重要讲话精神、中央政治局第三十三次集体学习会议精神、中央政治局10月18日会议精神。传达了省委常委会关于当前疫情防控工作有关会议及文件精神,部署省政协机关疫情防控工作。听取了

全国地方政协提案工作经验交流座谈会和西部地区政协提案工作座谈会情况汇报。

陈青指出,习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、内涵丰富、思想深邃,为我们做好各项工作指明了方向、提供了遵循。要全面把握重要讲话的深刻内涵,加强年轻干部思想政治建设,引导党员干部特别是年轻干部进一步坚定理想信念,坚定马克思主义信仰,不断筑牢对党忠诚的精神支柱。要加强生物安全工作调查研究,为构建我省生物安全防控网、筑牢国家生态安全屏障多提务实管用的意见建议。要发挥好人民政协作为最

广泛爱国统一战线组织的作用,广泛团结一切可以团结的力量,多为富民兴陇谋与促、鼓与呼,高质量完成省委省政府主要领导交给省政协的调研任务。要加强与全国政协提案委的对接沟通,精心谋划好明年全国“两会”的重点提案,并提前谋划准备明年我省承办的西部片区提案工作座谈会。

陈青强调,做好疫情防控是当前的头等大事、最大政治任务,要进一步提高政治站位,认真贯彻省委常委会会议精神,严格落实“八个严禁”要求,把省上疫情防控措施要求抓实抓细抓落地。



兰州市本轮疫情发生后,省政协党组高度重视,及时对机关疫情防控工作作出安排部署,要求把疫情防控作为当前头等大事、最大政治任务,进一步提高政治站位,认真贯彻省委常委会会议精神,严格落实“八个严禁”要求,把省上疫情防控措施要求抓实抓细抓落地。图为10月21日上午,省政协组织对机关、各民主党派、工商联全体干部职工分批次开展核酸检测,并请专业人员对机关办公场所和公共区域进行全面消杀作业,全力做好疫情防控各项工作。

师向东 摄影报道

前三季度我国吸收外资 同比增长19.6% 结构持续优化

据人民网消息 据商务部网站消息,2021年1至9月,全国实际使用外资金额8595.1亿元人民币,同比增长19.6%。

具体来看,我国使用外资结构持续优化。从行业看,服务业实际使用外资金额6853.2亿元人民币,同比增长22.5%。高技术产业实际使用外资金额增长29.1%,其中高技术服务业增长33.4%,高技术制造业增长15.2%。从来源地看,“一带一路”沿线国家和东盟实际投资同比分别增长31.9%和31.4%(含通过自由港投资数据)。从区域分布看,我国东部、中部、

西部地区实际使用外资分别增长19.8%、29%和4.1%。

商务部数据显示,2020年中国是全球第二大外资流入国。日前,商务部等24个部门制定了《“十四五”服务贸易发展规划》,其中提出:扩大外资准入领域。具体措施包括:健全准入前国民待遇加负面清单管理制度,进一步缩减外资准入负面清单;持续推进服务业扩大开放,支持商业存在模式服务贸易加快发展;有序推进电信、互联网、教育、文化、医疗等领域相关业务开放等。

本报合作讯(记者张 柳)10

月18至20日,省政协副主席马文云带领调研组,赴甘南州开展“甘肃黄河流域沙漠化荒漠化治理”专项调研。

调研组先后深入碌曲县、玛曲县和合作市,详细了解了尕海湿地自然保护区封禁保育、阿万仓湿地保护建设、玛曲黄河干流河道摆动及草场冲刷、草原鼠虫害治理及农田粮改饲项目开展等情况,并与专家学者、省直相关部门负责人、当地工作人员交流意见建议。

马文云指出,近年来,甘南州深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记对甘肃重要讲话和指示精神,坚持把黄河流域生态保护和高质量发展作为政治任务和底线任务来抓,全州生态保护和治理工作稳步推进、成效显著。他强调,要进一步提高对黄河流域生态保护和高质量发展重要性的认识,切实增强责任感、使命感、紧迫感,始终坚持“生态第一、保护优先”,为守护好黄河上游重要水源地、守护好中华民族赖以生存的生态屏障作出更大贡献。要进一步建立健全黄河流域生态保护和高质量发展的体制机制,牢固树立“一盘棋”的思想,以水源涵养和水资源保护为重点,通过强化生态功能管控,优先保护草原、森林和湿地生态系统,提升水源涵养能力,为黄河流域提供水量充足、水质可靠的水源。要进一步探索生态保护与经济发展的长效机制,完整、准确、全面贯彻新发展理念,履行好生态保护的责任与义务,处理好生态保护和经济发展的关系,探索完善生态补偿等相关政策,发展旅游等特色生态产业,改善区域生产生活条件,走出一条生态优先、绿色发展的路子。

省政协调研组在甘南开展专项调研

马文云带队

省政协重点研究课题秦文化研究系列报道之四

挥剑决浮云,诸侯尽西来

本报记者 朱亚龙 师向东 崔莹



在礼县秦人广场,有一座占地面积8350平方米的仿古建筑——甘肃秦文化博物馆。这座三层的仿秦汉式建筑宏伟大气、气势磅礴,在礼县县城内独具一格。

作为礼县的一张特色文化“金名片”,甘肃秦文化博物馆2014年被评定为国家4A级旅游景区。该博物馆现藏有3千余件器物,其中一级文物74件套,三级以上文物400余件套。

细观馆藏文物,仔细聆听讲解后,站在博物馆门口平台上俯瞰秦人广场,顿感悠悠秦风徐徐吹来,将人们的思绪拉进两千多年前那个高唱“赳赳老秦,共赴国难,血不流干,誓不休战”的激昂时代。

祭祀文物精致机巧 独具风格

走进甘肃秦文化博物馆,门厅内巨大的颇具艺术感的篆书“秦”字立刻吸引了记者的目光。与我们平常所见“秦”字不同,这个“秦”字中“鸟”的元素十分显眼。“对于秦人来说,鸟是他们的图腾,传说秦人的祖先‘女修’就是吞了玄鸟之卵而生了秦人的第一个男性‘大业’。由此,鸟也变成了秦人的圣物,这在接下来在我们看到的很多器皿、装饰物上都有体现。”甘肃秦文化博物馆研究员赵建牛如此解释。

礼县是秦人和秦文化的发祥地,甘肃秦文化博物馆依托礼县丰富的秦早期遗址、遗物、遗存和其他不同时期文化文物资源,向世人重现了早期秦人那段恢宏壮阔的历史。

进入博物馆展区,橱窗展柜中一件件精致机巧的青铜器文物就静静地躺在那里,像是刻意等待着千年之后被后世之人重新挖掘后重见天日。在一幅地图沙盘前,秦人西迁和东进的路线被形象地展示出来。礼县南临西秦岭,北接黄土

高原,西汉水自西北向东南在境内流过。两千多年前,想必这里还是水草丰茂、土地肥沃、气候宜人的适牧地带,故而秦人一路西来,最终扎根于此,与戎狄等当地少数民族杂居,在数百年的征战与协作中繁衍、共存。

整个博物馆由“牧马西垂屏卫周室”“襄文建功礼乐文明”“车马扬威东进关中”及大堡子山遗址沙盘等展区组成。

在礼乐展区,一组完整编钟让人眼前一亮,这组编钟正是出土于举世闻名的大堡子山秦公大墓。展柜内,由大到小一字排列的编钟,仿佛奏响了秦人崛起西垂、横扫六合的慷慨豪迈之歌。“这组编钟的发掘,对于被盗秦公大墓墓主的确认以及早期秦人的礼乐、祭祀制度,铜器铸造工艺等提供了极为珍贵的材料。”赵建牛特意介绍了其中一只带有回头虎造型的编钟,这是出土编钟中独一无二的存在。

编钟前方的小展柜里,一件方形的“青铜车”陈列其中,精巧秀美,引人注目。据赵建牛介绍,“青铜车”上方的车盖可以打开,中部为熊和人的形象造型,车身四角各立一只振翅欲飞的玄鸟。更为神奇的是,车盖可以360度旋转,且只有旋转到正确的位置时才能打开,与现在的密码锁技术有些类似。

另一展柜内的数片金箔饰片,则是甘肃秦文化博物馆经历最为曲折的藏品。赵建牛介绍说,上世纪八九十年代,礼县境内盗墓活动猖獗,大量珍贵文物流向海外,这些金箔饰片是2015年费尽心力追回的。“令人心痛的是,当时被贩卖走的金箔饰片多达两麻袋,其中的大部分至今仍下落不明。”

赵建牛告诉记者,在礼县出土的众多秦早期文物,既有殷商风格明显的青铜器,也有融合寺洼文化形态的陶器,这显示出秦人在继承商周文化较多的同时,还吸收了大量草原文化,最终形成了独具特色的秦文化。

尚武精神延续百年 锐气不减

在“车马扬威东进关中”展区,一柄柄青铜利剑肃然悬垂,一竿竿矛戈森然挺立,在长埋地下千余年后,依旧透着淡淡的寒光,锋芒不减、剑气

“国之大事,在祀与戎。”在礼县甘肃秦文化博物馆,展览文物礼器多以祭祀用品为主,又以战车、剑戟等军事器械为多,充分体现了秦文化中祭祀与征伐的重要性。参观完礼县甘肃秦文化博物馆,记者脑海中忽然闪过唐代大诗人李白的一句诗:“挥剑决浮云,诸侯尽西来。”

关于加快推进互助养老模式体系化的建议
社情民意信息